



快递包装越裹越多,撕开秒变废品 塑料袋没人回收,大多被送进垃圾焚烧厂

“剥手党”身边的垃圾筐塞满了快递垃圾。

双十一期间快递量井喷,据国家邮政局的数据,2015年11月11日当天,主要电商企业全天共产生快递物流订单4.6亿件,全天各邮政、快递企业共处理快件量1.48亿件。大量的快递垃圾去哪儿了?现代快报记者在南京探访发现,除纸箱外,快递袋、商品包装袋基本没有回收利用,直接被送进了垃圾焚烧厂。

现代快报见习记者 邓月



快递爆仓 现代快报记者 徐洋 摄

双十一后一周,南京快递量达2100万件

快报讯(记者 赵丹丹)双十一狂欢已过去一周多时间了。现代快报记者上周五从南京市邮政管理局了解到,双十一后一周,南京快递就达2100万件,较去年增加了800万件。南京各家快递企业分拨中心实行三班制,24小时连轴转。奋战在一线的快递小哥每天工作至少12小时,人均取投快件200件/天。

现代快报智慧旅游大管家量身定制中老年产品 2480元,爸妈放心游泰国 专业老年团:无自费,无加价,送胶东半岛五日游

泰国的异域风情,让不少中老年朋友向往。而自“2480元,泰国五晚六天深度休闲游”线路推出后,受到了游客们极大欢迎。目前,12月17日首发班已售罄,因为我们真的做到了将“无自费”承诺,写进了合同里,一旦违约,将退还所有旅游费用。而且还送胶东半岛五日游,现在报名的游客还独家赠送儿童写真并制作成2016年台历。



中老年定制线路 无额外加价

这条五晚六天的行程专门为中老年游客定制,只收55岁以上75岁以下的游客,专业全团中老年游客,没有自费,老年人也无加价。还删除了不适合老年人的刺激项目,多了专门为中老年朋友游玩的特色景点“海军聚乐部”,在细软的沙滩上漫步,享受椰风海浪,您既可以沐浴“日光浴”,也可以摇摆身体,来一场异国的“广场舞”。

我们考虑到是中老年人定制团,每位团员将每天免费与家人免费通话两分钟,并可导游的泰国手机号告诉家人,家人能随时掌握您的动态。并且,导游将携带泰铢零钱,方便游客兑换。为了让您更好地深度游,在玉佛寺、大皇宫等主要景点,我们比常规线路增加了一倍游玩时间,更好地感受异域风情。

“轻奢”慢游泰国 享五星旅程

价位不高,体验却很“轻奢”。住宿方面,全

程当地五星住宿,在芭堤雅三天同住一个酒店,避免带着行李的舟车劳顿。在饮食方面,我们尽心为您安排妥当,了解中老年人的口味,餐饮我们主要安排自助餐,还独家赠送当地特色风味。

看看行程,第一站我们为您安排了泰国的历史文化大餐,走进大皇宫;参观皇柚木五世行宫,欣赏几百年前没有用一个钉子的木质构造的皇家行宫;去东方夏威夷——芭堤雅,看独具泰国风情的大型歌舞表演,登上东方公主号,徜徉声色世界,视听大餐之后我们还为您安排了60分钟的泰式古法按摩;

来泰国当然不能错过鲜翠欲滴的水果大餐,您可以在敞开肚子直到吃饱为止。

去鳄鱼湖看“人鳄大战”,去毒蛇研究中心,了解泰国古老的蛇药文化,细品泰式料理冬阴汤、竹壳鱼、泰式凉拌等等地道泰式美食……

这样特别定制的行程,您一定会有“泰”美丽的体验。

现状

一层又一层,快递被裹得越来越严实

王女士是一名网购达人,双十一在网上买了十几件商品,最近陆续收到。她打开一个装着雨鞋套的包裹。最外面是印有快递公司名称的快递袋,里面是一个印着公司LOGO的手提塑料袋,打开之后还有一个封口塑料袋,里面才是雨鞋套。

一上午时间,王女士收到了四件快递。除了一个纸箱,她请保洁人员收走了,其他塑料包装已经塞满了她的垃圾桶,快递箱也被黑色、绿色、透明的塑料包装塞满了,某快递公司的蓝色袋子还散发着一

股刺鼻的味道。“以前在网上还买过零食,寄过来的零食上有一股快递袋子味。”她说,现在快递的附加包装太多了,有必要吗?

卖家又是怎么想的?“包装得细致,顾客会觉得我们用心。包装不好很掉价的!”淘宝饰品卖家张女士告诉现代快报记者,“为了防止东西在运输过程中碰坏,我们会给它裹上一层防震的‘泡泡袋’;为了产品的美观,也为了做宣传,也会准备印着店名的包装盒和塑料袋。”

探访

从哪里来

生产商:“什么样的包装袋都能定制”

“一般快递的外包装都是从快递公司直接拿的,但我们的快递袋因为要印字,都是在网上定制的。”淘宝卖家张女士告诉记者。

在淘宝网搜索快递袋、包装袋,各种封口袋、泡泡袋、牛皮袋、纸袋,什么尺寸什么尺寸的都有。就快递袋来说,一捆100个28厘米宽、42厘米长的快递袋,卖价从20元到50元都有。“贵一点肯定更好啊。”一家网店的店主表示,他们的快递袋都是由专门厂家定制的,质量有保证。

根据某快递公司快递包装袋上的信息,记者找到浙江杭州的一家印务公司。该公司的潘先生告诉记者,“我们和申通、圆通等厂家都签有协议,他们的快递袋子有部分是生产的。此外,我们也接一些散单。”他说,现在的快递袋子和包装袋大多是使用PE材料制成的,分为全新料和回收料两种。全新料颜色更纯正,质量更好,回收料则是将使用过的塑料袋回炉高温压缩成粒子,再吹塑出来的,里面含杂质,质量不太好。全新料的价格要比回收料贵一倍左右。“我们可以根据顾客的要求,做各种规格的塑料袋,大小、颜色、料子、印刷图案,什么样的都能定制。”

到哪里去

纸箱被回收,塑料袋大多进了垃圾焚烧厂

现代快报记者从快递公司了解到,他们并不回收纸箱、塑料袋等包装用品。

一般来说,收到快递后,买家直接把快递垃圾扔进垃圾桶。“每天早上,我们会把楼道里的垃圾收集起来放到楼下,上午有垃圾中转站的人来拖走。”一位在办公楼内做保洁的阿姨告诉记者,收到垃圾后,会把纸箱和塑料瓶单独挑出来,统一卖给废品回收处,其他垃圾不做处理。

一位回收废旧物品的商贩告诉记者,快递垃圾中,他们只回收纸箱和纸袋。“纸箱和纸袋我们收来两毛钱一斤,卖出去能赚一毛钱。塑料袋不收,没赚头。”

南京市环保局的工作人员告诉记者,生活垃圾在中转站经过压缩后,会被送往垃圾场。记者了解到,之前南京的三个垃圾填埋场——水阁垃圾场、轿子山垃圾场、天井洼垃圾场,近年来“库区”已满,后两个已经封场,水阁垃圾场现在也只收取少量的生活垃圾。目前,南京有江南、江北两个垃圾焚烧厂,垃圾大多数都被直接送到了那里。一位工作人员表示,“塑料一类的垃圾基本是直接被送进了焚烧厂。”

专家

生产标准低、监管困难导致塑料包装质量难控

我国在塑料袋方面有很多国家标准,各级质监部门也会定期对生产厂家、市场产品进行检查。为什么市场上的产品质量还是参差不齐呢?

北京塑料工业协会的顾问张立红表示,“快递用的塑料袋不是食用袋,生产标准并没有太严格的要求。”

南京工程学院材料工程学院分子

教研室主任杭祖圣则表示,目前国标难以落实,也是一个很大的问题。杭祖圣认为,这和我国长期的工业基础不无关系。“质量监督,一直是抓大难抓小。很多地方小厂技术不过关,却是某些地方重要的财政来源,很难监管。而现在发达的市场,又给这些小厂的产品流通提供了充足的途径。”

材料难降解,回收成本高,只能焚烧处理

杭祖圣告诉记者,可降解材料目前还不成熟,不能达到工业用品的强度要求,只在小范围使用。现在市场上的塑料产品大都是由聚乙烯(PE)、聚氯乙烯(PVC)、聚丙烯(PP)制成,这些材料都是不可降解的。随意抛弃,会给环境带来巨大的危害,而焚烧处理,燃料、净化空气的成本也不

低。既然如此,为什么不能回收利用呢? “快递塑料包装的设计有一定问题,只能使用一次,撕坏了就不能用了,要回收只能重新融化处理,又因为在制作塑料产品时,各家都会掺石粉等材料,回收回来只能生产附加值最低的产品,如垃圾袋。这在经济上划不来。”

建议

设计可循环使用的包装

杭祖圣表示,现在的快递袋、包装袋是一次性用品,要求市民主动回收不切实际,要改变现状,还要从行业做起。

“最重要的是提高这些包装袋的使用成本,‘限塑令’就是这个思路,但成本还是太低了,效果不理想。”同时,从材料和结构上设计新的可循环使用的包装形式;强制推行国家强制标准,严格执行,让抽检、送检常态化也非常重要。

健康

明天,跟中医名家学“秋冬养生与膏滋进补”